

C——DBASE III 下运行,为节省硬盘空间采用借路径方法(Path=\\...)笔者试用后认为不可取:一是进入 DBASE 状态下,运行 JDMN 虽主菜单可显示,但键入菜单提示回车即死机,需重新热启动,二是易致大批量数据丢失,建议拷贝 C——DBASE III 到该程序目录下。

软件本身:为更好适于各兄弟地市级站应用好该软件,笔者建议以下部分需作修改。

1、录入程序:Jdlr1.prg 两处 Say 命令“ω(11,3)Say 此记录修改否?(Y/N)get cl”应改为“ω(9,3)...”(原程序执行到此即中断,

显示“Say/get 命令超出屏幕”,易致误操作),相应的 Jdlr2.prg, Jdlr4.prg 亦需作类似修改后存盘, Jdlr3.prg Say 命令应改为“ω(9,21)...”使与最下行(检出___调离___)右边同栏显示。

2、打印程序:(Jdlr1a.prg, Jddy2a.prg, jddy3a.prg, jddy4a.prg, qdysa.prg)中表头单位均需更改为各地名称,并去掉乱码(如 212、202、234)以使报表美观。

报表标准化:均需使用统一的新报表(旧表缺少部分栏目,影响结果)。

北京市顺义县 1974——1990 年食物中毒分析

顺义县卫生防疫站 郝兰英 赵文华 孟凡超

为探讨我县食物中毒发生规律,对十七年来的食物中毒案例进行了总结,并将食品卫生法试行前后的发生情况进行了比较。

分析结果其特点可概况为“四多一少”。即:

1. 第二季度多,四、五月份为高峰。2. 农民家庭多发。3. 沙门氏菌中毒起数多,肉制品中毒占 85.4%。4. 化学性中毒死亡多。5. 执法后中毒少。

文章的题目虽然不新,但应用了新的统

计学方法。没有用传统的 X^2 检验,而用的秩和检验。在图形上,除了用曲线图,圆形图外,还用了 Roger 坐标,因此更突出了四、五月份中毒高峰的周期性特点。

文章除了从专业角度进行分析外,还从法制监督的角度进行了总结。食品卫生法试行以后,中毒人数显著减少,执法后八年比前八年下降了 63.08%。从而说明了食品卫生工作纳入法制管理的必要性。

一起木耳掺尿素食物中毒的认定研究

河北省卫生防疫站 黄 任 王 平 秦淑珍 王喜明
孙 路 胡建国 蒋东升

张家口地区卫生防疫站 常玉正

张北县卫生防疫站 苟 旺 邢永昌

河北省某县农民办喜事,可疑中毒食品

黑木耳导致三只羊死亡,七人中毒。当时病家